

中国和伊拉克庆祝建交 65 周年

□董亚雷

新华社巴格达 8 月 27 日电 中国驻伊拉克大使馆和伊拉克外交部 27 日在首都巴格达共同举办活动,庆祝中伊建交 65 周年。伊拉克外长侯赛因·副外长穆罕默德·侯赛因·巴赫尔·阿卢卢姆、中国驻伊拉克大使崔巍等出席活动。

阿卢卢姆在致辞中表示,伊中友好关系源远流长,两国同属文明

古国,为全人类历史发展作出了杰出贡献。建交 65 年来,两国关系在相互尊重和平等互利的基础上取得长足发展。今年,两国政治互信不断增强,各领域合作交流不断取得积极进展,伊中关系呈现积极的发展势头。

崔巍在致辞中表示,建交以来,两国始终相互理解、相互信任、相互支持,双边关系发展顺利。在

“一带一路”倡议引领下,中国企业广泛参与伊拉克石油、电力、学校等各领域建设,为伊改善民生、发展经济作出巨大贡献。中方愿同伊方共同努力,赓续中伊传统友谊,携手开辟中伊战略伙伴关系更加美好的明天。

活动现场还播放了介绍中伊关系历史和两国古代文明的短片。

今夏欧洲最致命野火在希腊已连烧十天

据新华社北京 8 月 29 日电 数以百计消防员 28 日继续在希腊东北部与大火搏斗。借助高温大风,这场今年夏天欧洲致死人数最多的野火已持续燃烧 10 天,至少 20 人丧生。

希腊政府发言人帕夫洛斯·马里纳基斯在一场例行记者会上说,这场野火符合希腊关于“特大火灾”的定义。

这场野火 19 日始于邻近土耳其的希腊边境城市亚历山德鲁波利斯附近,迅速在埃夫罗斯地区蔓延,且处于失控状态。欧洲联盟哥白尼气候变化服务局说,野火过火面积超过 7.7 万公顷,这是欧洲近年来最严重的火灾之一。

消防部门说,474 名消防员、100 辆消防车、7 架消防飞机和 2 架消防直升机正在灭火,其中包括来自多个欧洲国家的支援人员。

过去一周,希腊有 21 人死于野火,其中 20 人死于埃夫罗斯地区这场大火,据信是从土耳其越境的非法移民,包括 2 名儿童。希腊灾害遇难者身份鉴定中心已启动遗骸辨认工作。据美联社报道,另一名死者为希腊男子,在希腊中部一场野火中试图救出牲畜时死亡。

今年夏天,创纪录极端高温席卷欧洲大陆,在希腊等国引发大量野火。过去一周,希腊每天发生数十起火灾,大风和炎热干燥的夏季天气加剧火势,阻碍消防作业。

消防部门说,消防员 28 日在全国范围内应对 74 起野火,其中 27 起是在 27 日晚到 28 日晚的 24 小时内发生的。

在首都雅典西北郊帕尔尼萨山区,一场野火燃烧数天,火势 28 日明显减弱。消防部门出动 260

名消防员、77 辆消防车和 2 架飞机。大火烧毁多座民房并蔓延至一处国家公园。

希腊度假胜地罗得岛上月发生野火,烧毁多家度假村和酒店,大约 2 万名外国游客被疏散。

由于国内消防力量已达极限,希腊向其他欧洲国家求援。德国、瑞典、克罗地亚和塞浦路斯派出飞机,罗马尼亚、法国、捷克、保加利亚、阿尔巴尼亚、斯洛伐克和塞尔维亚派出消防员。一些野火疑似由人为纵火造成。

希腊通常在每年 5 月至 10 月实施野火预防法规,限制民众户外用火相关活动。政府发言人马里纳基斯说,今年防火季开始以来,截至 25 日,消防部门已经以火灾相关罪名逮捕 163 人,其中 118 人涉嫌过失引发火灾,24 人涉嫌纵火。另外,警方逮捕 18 人。

刘鸿彬

8 月 28 日,人们在德国杜塞尔多夫国际房车展上参观房车。
2023 年杜塞尔多夫国际房车展于 8 月 26 日至 9 月 3 日在德国杜塞尔多夫举行,吸引了来自世界各地的 750 多家商户参展。杜塞尔多夫国际房车展是全球最大的房车、大篷车和露营车贸易展览会之一。
新华社记者 张帆 摄

研究显示:全球变暖严重威胁欧洲滑雪胜地

新华社伦敦 8 月 29 日电 最新一期英国《自然·气候变化》杂志刊登的一项研究显示,在全球变暖的大趋势下,如果气温比工业化前水平上升 2 摄氏度,那么欧洲一半以上的滑雪胜地将面临严重的积雪不足;如果升温幅度达到 4 摄氏度,欧洲几乎所有的滑雪胜地都将受到影响。

研究人员分析了不同的升温幅度对 28 个欧洲国家 2200 多个滑雪胜地的雪量影响。他们以 1961 年至 1990 年的平均降雪量为参

考,将区域气候模型与造雪条件数据以及山区、滑雪胜地及单条滑雪道的地理空间数据综合起来进行评估分析。结果显示,如果气温上升 2 摄氏度,欧洲 53% 的滑雪胜地将面临“非常高的雪量不足风险”;如果升温幅度突破 4 摄氏度,98% 的滑雪胜地都将面临这一风险。

研究人员说,缺雪时常见的解决方案是人工造雪,但也只能部分抵消滑雪场的积雪量下降问题,而且人工造雪还涉及水电等成本增加,吹雪机作业等过程也会产生更

多温室气体。

法国气象局等机构研究人员认为,这一困境将给行业和政策制定者带来挑战,滑雪爱好者将不得不面对更为严酷的现实。

全球有一半的滑雪胜地分布在欧洲。然而近年来,不断出现的冬季融雪给众多欧洲滑雪胜地带来了沉重的负担,许多雪坡的积雪量令人担忧。在全球范围内,积雪短缺和冰川融化已成为气候变化的明显标志,从旅游业到职业滑雪比赛都受其影响。

连漪

国际快讯

印尼附近海域发生 6.5 级地震

据新华社雅加达 8 月 29 日电 印度尼西亚西努沙登加拉省附近海域 29 日凌晨发生 6.5 级地震,目前尚无人员伤亡和财产损失报告。

据印尼气象、气候和地球物理局网站消息,地震发生于雅加达时间 29 日 2 时 55 分(北京时间 3 时 55 分),震中位于西努沙登加拉省北龙目县东北 94 公里处海域,震源深度为 571 公里。美国地质调查局测定此次地震的震级为 7.1 级,震源深度为 513.5 公里。

印尼气象、气候和地球物理局记录到距离震中较近的岛屿和乡镇有较强震感,震中附近的巴厘岛和龙目岛有轻微震感。该局未就此次地震发布海啸预警,但警告震中附近有发生余震的可能,提醒居民保持警惕。此次地震发生后不久,印尼气象、气候和地球物理局记录到震中附近又发生一次 5.0 级余震。印尼地处环太平洋地震带,每年发生大小地震数千次。

郑世波

希腊附近海域两移民船失事

据新华社北京 8 月 29 日电 希腊附近地中海海域 28 日发生移民船沉没事故,4 名儿童和一名妇女遇难。

希腊海岸警卫队说,一艘移民船当天在希腊莱斯沃斯岛东北部海域沉没,4 人遇难,18 人获救。

希腊政府发言人帕夫洛斯·马里纳基斯说,4 名遇难者包括一名 8 岁男孩和 3 名女孩,女孩年龄分别为 14 岁、8 岁和 11 个月。

根据国际移民组织数据,自 2014 年以来,大量难民和非法移民偷渡至希腊等地中海国家后再涌入欧洲,地中海海域多次发生移民船沉没事故。

据联合国难民署统计,今年已有超过 1.56 万名难民抵达希腊,其中近 1.2 万人通过海路抵达。今年 6 月,一艘非法移民船在希腊西南部附近公海沉没,船上估计搭载 500 至 750 人,仅 104 人获救,酿成近年来地中海海域最惨重海难之一。

刘江

丰田 14 家日本组装工厂因系统故障停工

据新华社北京 8 月 29 日电 日本丰田汽车公司 29 日说,由于发生计算机系统故障,丰田在日本的全部 14 家车辆组装工厂停工。

工厂何时恢复生产尚无法确定。停工涉及 14 家工厂 28 条生产线,丰田方面没有说明受影响的车型。

据共同社报道,故障发生于 29 日清晨,导致零部件订单无法处理。丰田一度宣布,除位于福冈县的九州宫田工厂和京都府的大发汽车公司京都工厂外,12 家组装工厂停工。不过,停工工厂数很快修正为全部 14 家工厂。

故障原因仍在调查。丰田初步判断,故障应该不是由网络攻击引起。去年 3 月,丰田旗下工厂一度因日本供应商受到网络攻击而关闭。

共同社报道,丰田组装工厂使用同一套系统,宫田工厂和京都工厂 29 日在故障发生前完成了订单处理。

陈立希